Интегрированный урок (английский язык + математика ) 8 класс
Australia 
Авторы - учителя ГБОУ центра образования 195 
Адмиралтейского района Санкт-Петербурга: 
Васильева Ирина Борисовна (математика)

Петрова Людмила Евгеньевна (английский язык)

 Цель урока:

 привить интерес к культуре страны, изучаемого языка;

расширить кругозор и повысить мотивацию к урокам английского и математики;

обобщить  и систематизировать материал, полученный на интегрированном уроке (английский язык + математика);

развивать логическое мышление через познавательную деятельность учащихся;

развивать творческие способности, смекалку, сообразительность у учащихся;

способствовать развитию эмоциональной, интеллектуальной и мотивационной сфер личности учащихся;

привитие уважения к традициям, обычаям и культуре других стран.

Задачи урока: 

обогащение лексического запаса и активизация мыслительной деятельности учащихся;

развитие навыков чтения, аудирования, письма;

развитие речевого умения;

развитие выражения собственного  мнения в подготовленной и неподготовленной речи;

развитие умений определения площади сложной фигуры разными практическими способами;

развитие умения использования справочной литературы на уроке.

Оборудование: фотографии, карточки с заданиями, карта Австралии, аудиоплейер

.Ход урока   

ET  -  Good morning, dear friends!

MT -    Доброе утро
ET - I am very glad to see you. How are you getting on today?  Together with the teacher of

Math Irina Borisovna

we are going to make a very enjoyable trip to a wonderful country situated on a green continent. We are going to deal with a very interesting country.

 I want you to guess what country it is. Look at the blackboard, please!

You can see some words.  Let’s see how many words you know. Let’s read them one by one. Read the words after me.

 So, what   country is it?
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Look at these photos! What can you see in the pictures? 

St: - Мay be it is Australia.

ET -  That  is right! The aim of our lesson is to read, listen, find out some facts about Australia and tell about   Australia.


 MT – Также   мы научимся разным практическим способам определения площади сложной фигуры.

Pre-reading

ET:. Try to predict what kind of information you will get. Tick your predictions. 

· about history

· sightseeing

· about music

· about tradition

While-reading

ET -  Now  I want to read some information for you. Listen to it and  make  some exersices.

Geographical position

Australia is the smallest continent between the Indian and Pacific oceans. With the island state of Tasmania to the south, the contitent makes up the Commonwealth of Australia, a federal parliamentary state the total area is 7 686 810 sq.km. Australia’s capital is Canberra. Its largest city is Sydney, closely followed in population by Melbourne. There are five continental states in the nation (Queensland, New South Wales, Victoria, South Australia and Western Australia). The population of Australia is about 15 million people. There are only 40 000 aborigines. The first Europians settled in 1788. There are more about 200 nationalities in Australia.

ET – Now, It is your turn to read.

Wild animals

Kangaroos live in Australia, Tasmania, New Guinea and New Zealand. Their strong legs and feet help them to hop and leap. Kangaroos usually have one young baby. The native birds of Australia are very interesting. The emu is the next tallest bird in the world after the ostrich.

ET - Listen to the cassette player!

Sydney

Sydney is Australia’s largest city, chief port and main cultural and industrial center. Its main exports are wool, wheat, flour, sheepskins and meat, the chief imports are petroleum, coal, timber and sugar. The city was founded in 1788 as the first penal settlement of Australia. Its name was taken from a cave named for Captain Cook’s patron Viscount Sydney. Among its museums are the National Gallery of Art and the Australian Museum (natural history). The dramatic, modernistic Sydney Opera House complex was largely designed by Joem Wizen. 

Упражнение №1:

Просмотрите тексты и заполните пропуски в следующих предложениях:

_______ or wild dog, is the only killer among the native animals.(the Dingo)

________is the second tallest bird after the ostrich.(the emu)

The capital of Australia is______. (Canberra)

The original inhabitans of Australia were______.(aborigines)

Упражнение №2:

Отметьте в тексте предложения, дающие ответы на предложенные вопросы:

What is the official language of Australia?

What is the total area of Australia?

Where is situated the Opera House?

Учащиеся в парах выполняют эти задания на карточках, а затем в классе проверяют правильность их выполнения.

Post-reading

Следующее задание поможет вам получить оценку за урок и проверить, как вы усвоили сегодняшний материал. Let’s do a test.

Test

1. what is the capital of Australia?

a) Sydney b) Melbourne c) Canberra *

2. when did Europeans settle in Australia?

a) 1488 b) 1788* c)1492

3. which 2 animals can you see on the Australian coat of aims?

a) Kangaroo and Dingo b) Koala and Parrot c) Kangaroo and Emu *

4. which city is Australia’s oldest and largest?

a) Sydney* b) Melbourne c) Canberra

5. who are the Australian natives?

a) Eskimos b) Aborigines * c) Indians

6. who discovered Australia?

a) Christopher Columbus b) Captain Cook * c) Lewis and Clark

7. Australia is not a(n):

a) island b) city * c) continent

8. How many nationalities live in Australia?

a) 200* b) 50 c) 20

9. what is the official language in Australia?

a) French b) German c) English *

* - указан правильный ответ

ET – Are  you ready? Let’s check your answers. O’K.  Well done. Thank you.

ET – Now, look at the blackboard again and repeat the words after me.

Match words with their translations.

 to calculate                     прибавить

to add                              вычесть
to subtract                        вычислять
to multiply                       делить
to divide                          умножить

МТ – Давайте вернёмся к площади Австралии.

Обсуждая ту или иную страну, обычно не обходят стороной площадь её территории. Подумаем, какими способами можно вычислить площадь Австралии.

Из предложенных способов выбираем следующие :

1. c помощью палетки;

2. делением на треугольники и четырёхугольники , 

площадь которых умеем находить;

3. взвешиванием;

4. используя справочный материал.

Один ученик находит площадь Австралии в энциклопедическом словаре. Остальные разбиваются на три неравные группы. Учащиеся каждой группы вычисляют площадь данного континента одним из перечисленных способов. Подробно остановимся на каждом способе.

1способ. Палетка (от французского слова palette-пластина) – прозрачная пластинка с нанесённой на ней сеткой линий, предназначенная для вычисления площадей на планах и картах.

Д.З. Было задано на кальке начертить палетку со стороной 1см. Берём атлас. Находим карту Австралии. Накладываем на неё палетку. Считаем количество целых клеток, занятых территорией континента (не забываем про остров Тасмания).
Количество нецелых клеток делим на два. Складываем  полученные  результаты. Масштаб карты 1см – 310км. 1кв.см - 96100 кв. км. Умножаем 96100 на результат сложения и получаем площадь Австралии.
2 способ. Территория Австралии – сложная фигура, площадь которой необходимо найти. Разобьём её на несколько простых фигур (треугольников и четырёхугольников), площадь которых умеем вычислять. Каждый учащийся вычисляет площадь одной фигуры (в кв. км.) Результаты суммируются. Умножаем 96100 на полученный результат и получаем искомую площадь. Группа учащихся, выполняющих это задание, должна быть самой многочисленной. 

3 способ. Д.З. Было задано вырезать из картона шаблон территории Австралии, острова Тасмания и квадрата со стороной 1см. Взвешиваем 1кв.см. Взвешиваем вместе шаблон территории Австралии острова Тасмания. Полученный результат делим на результат взвешивания 1 кв.см и получаем площадь страны, которой мы посвятили этот урок.

4 способ. Данные энциклопедии: площадь Австралии вместе с островом равна 7686810 кв.км. Сверяем полученные результаты учащихся трёх групп. Площадь Австралии вместе с островом Тасмания  равна 7686810 кв.км.

Оцениваем работу учащихся на уроке. 

Д.З.: самостоятельно вычислите площадь острова Тасмания и проверьте в справочной литературе.

Reflection

T: Do you like our unusual lesson today? At the end of the lesson I’d like to thank you for activities and good answers.   Your marks are…
Home-task:

MT - Д/задание: Какое животное или символ Австралии, которым знаменита страна вы знаете?

ET - Your home task is to tell about it. The lesson is over, good bye.

